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Protokoll der Jahresversammlung von Oikocredit Förderkreis Südtirol

am Freitag, den 09. Mai 2014 von 18:00 bis 19:30 im Kolpinghaus Bozen

Anwesende vom Vorstand:
Hans Schwingshackl, Florian Klauder, Rudi Eisath, Helga Rainer
Anwesende Mitarbeiterin:
Julia Baumgartner

Anwesende Mitglieder:
15 Personen

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Einstimmung 

2. Genehmigung Protokoll vom 03. Mai 2013

3. Jahresbericht und Vorschau

4. Abschlussrechnung und Statistik

5. Bericht der Rechnungsprüfer und Entlastung des Vorstandes und des Kassiers 
6. Wortmeldungen
7. Umtrunk und gemütlicher Ausklang mit Köstlichkeiten vom Moserhof/Ahrntal

TOP 1

Begrüßung und Einstimmung

Der Vorsitzende Hans Schwingshackl begrüßt die Mitglieder und stellt den Vorstand mit den neu vergebenen Aufgaben vor. Zur Einstimmung geht der Vorsitzende in einem Kurzreferat auf das Thema Landwirtschaft bei Oikocredit ein. Die Förderung und Unterstützung von Landwirtschaftsprojekte wird ein Schwerpunkt für Oikocredit in den nächsten Jahren sein. 
TOP 2

Genehmigung des Protokolls der Jahresversammlung vom 03. Mai 2013
Das Protokoll der Mitgliederversammlung 2013 wird verlesen und einstimmig genehmigt.
TOP 3

Jahresbericht 2013 

Siehe beigelegten Tätigkeitsbericht 2013. 



Vorschau 2014/2015 - Veranstaltungen und geplante Aktionen
· 01. 06. 2014: Teilnahme am Familienfest „Zugluftfestl“ des HdS
· 15. – 20.06.2014 AGM – Mitgliederversammlung von Oikocredit International in Piura/Peru
· 12. – 14.10. 2014: Forum der deutschsprachigen Förderkreise, Kassel
· Februar 2015: Winter Meeting in den NL(Versammlung aller Oikocredit Förderkreise)
· Versand der Jahresberichte an die Mitglieder (nur nach Wunsch analog als auch digital)
· Versand des Newsletters (digital 2x-4x) 
· Presseartikel über Oikocredit Südtirol in lokalen Zeitungen:

- Artikel in der „Straßenzeitung“ Zebra (2x), Sonntagsblatt
· Herbst 2014: Vortrag über Peru im HdS, in Kombination mit einem interkult. Abendessen 
TOP 4

Abschlussrechnung und Statistik
Julia Baumgartner nennt einige Zahlen zur Entwicklung der Mitglieder und der Anteile. Ende Dezember 2013 hatte der Förderkreis 301 Mitglieder sowie 279 Oikocredit-Sparbuch Anleger/innen. Rudi Eisath verliest den Kassabericht 2013 und erläutert die wichtigsten Posten. Die Gesamteinnahmen des Förderkreises betrugen 20.100,57 € und die Ausgaben 30.469,82 €, dies ergibt einen negativen Saldo von 10.369,25 €. 
TOP 5

Bericht der Rechnungsprüfer u. Entlastung des Vorstandes und des Kassiers

Frau Martina Hofer verliest den Bericht der Rechnungsprüfer und bestätigt, dass sie gemeinsam mit Frau Christina Hafner am 25.03 2013 die Kassa- und Buchhaltungsprüfung für das Jahr 2013 vorgenommen hat. Sie konnten eine korrekte Buchführung mit entsprechender Belegmappe für Ein- und Ausgänge feststellen und dass alle Ausgaben mit Belegen dokumentiert sind, ordentlich nach Sachbereichen verbucht wurden und mit den Bankauszügen übereinstimmen. Sie schlagen vor, den Vorstand und den Kassier zu entlasten. Die Entlastung des Vorstandes und des Kassiers durch die anwesenden Mitglieder erfolgt einstimmig
TOP 6

Wortmeldungen

· Versandkosten: Warum sind diese so hoch und warum kann ich nicht mehr digital verschickt werden? Julia erklärt, dass die Produktion der Oiko Infobroschüre eingestellt wurde und nicht mehr verschickt werde. Es wird nur noch einen digitalen Newsletter bzw. einen Infobrief pro Jahr mit den wichtigsten Infos geben. Auch der Jahresbericht wird in Zukunft nur mehr nach Bestellung verschickt (analog oder digital). Das Problem ist, dass wir kaum Mailadressen unserer Mitglieder haben und wir auch nach mehrmaligen Nachfragen kaum Reaktionen erhalten haben. Wir werden es aber weiterhin versuchen.

· Höhe der Nettozinsen auf dem Raiffeisensparbuch des Förderkreises. Diese liegen nach Abzug von Steuern und Bankeinbehalten bei ca. 1%.

· Fehlbetrag in der Bilanz von Oikocredit Südtirol und was denkt der Vorstand dagegen zu unternehmen? Hans erwähnt, dass wir nach Fertigstellung der Jahresabschlussrechnung keine Vorstandssitzung mehr hatten und wir daher darüber noch nicht gesprochen haben. Julia erwähnt, dass der Beitrag von Oikocredit International für 2014 höher sein wird als 2013. Wir werden in Zukunft verstärkt auf regelmäßige Kostenkontrolle setzten.

· Frage zu den Steuern: Hans berichtet von den Fragen an Herrn Dr. Gliera und die Antworten werden vorgestellt. Der Wunsch nach einer einheitlichen Lösung wird von den Mitgliedern geäußert. Der Vorstand wird versuchen, nochmals mit Herrn Dr. Gliera nach einem Vorschlag für die korrekte Vorgehensweise bei der Steuererklärung zu bitten, an die sich dann alle Mitglieder halten könnten. Es wird der Vorschlag gemacht, diese Erklärung dann an die Mitglieder zu verschicken bzw. auf die Homepage zu stellen. Der Förderkreis könne aber keine Verantwortung für die Informationen übernehmen.

· Kontoauszüge zum 31.12. jeden Jahres: Es wird vorgeschlagen, dass interessierte Mitglieder sich bei der Mitgliederverwaltung melden und an diese der Kontoauszug verschickt wird.
· Zusammenarbeit mit der Banca Etica. Der Vorstand hat bisher noch gezögert, da die Verhandlungen mit den Raiffeisenbanken abgewartet wurden. Es wird ein erstes Treffen angedacht, wobei die Frage ist, wer die Arbeit bei einer Kooperation machen würde, da der Förderkreis Südtirol diese nicht übernehmen kann (das Potential der Region Norditalien wäre laut Banca Etica enorm). Der Vorstand wird abklären, ob der Förderkreis diese Überlegung in Betracht zieht. Julia wird mit Oikocredit International sprechen, inwieweit es eine Möglichkeit und Interesse an einer Zusammenarbeit gibt, da die detaillierten Verhandlungen dann über die Zentrale laufen müssten. Die Mitglieder sind dafür, dass sich der Förderkreis um eine Zusammenarbeit bemüht.
TOP 7 
Umtrunk und gemütlicher Ausklang mit Köstlichkeiten vom Moserhof/Ahrntal
Der Vorsitzende bedankt sich für das Erscheinen und die rege Beteiligung und lädt alle Mitglieder zur Verkostung von Produkten vom Moserhof ein. 
Bozen am 09.Mai 2014



         Für das Protokoll:









Julia Baumgartner, Schriftführerin








Hans Schwingshackl, Vorsitzender
